

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.193 Segunda Época Jueves 30 de Julio de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Cuartilla suelta

Pidió el señor Royo Villanova, en las Constituyentes, que si quiera con carácter de interinidad y mientras la proyectada Constitución no recibe el voto de la Asamblea, se nombrase por este un Jefe de Estado, al solo o al principal efecto de que se pudieran resolver jurídicamente los problemas políticos que se presentaran. La propuesta era razonable. En el Gobierno no hay unidad de pensamiento y en faltando esta, falta la tan indispensable de acción. Algunos de los Ministros han querido irse y si continúan en sus puestos es a manera de forzados: les da su palabra y no basta para el desatamiento su voluntad. Si a pesar de todo, por incidentes que pueden surgir en el curso de los debates parlamentarios, se produjera una crisis ¿quién la resolvería? Las Cortes, o dicho en plata, las ocho o diez personas que están constituidas en árbitros del Parlamento, abrogándose este una función que no le corresponde. Y esto fuera grandemente peligroso. El señor Royo Villanova quiso prevenir tal mal posible y de ahí su proposición que fue rechazada por el Gobierno y por la mayoría a título de terrible maniobra, no sabemos para que, aunque los más suspicaces sospechen que para llevar a la Presidencia del Consejo a don Alejandro Lerroux. Aunque todavía es prematuro un juicio definitivo respecto de estas Cortes, lo que ya hemos observado nos lleva a temer que, en conjunto, salvo las excepciones, excedan en panurgismo a las que más justamente merecieron el dictado de borreguiles en tiempos de la Monarquía. Y esto es lo más grave. Porque de unas Cortes de tal calidad pueden obtener lo que quieran las seis u ocho personas que capitanean los grupos, los cuales irán a donde ellas quieran llevarlos siempre que sepan insinuarles la idea de que así conviene al interés político republicano.

Por lo demás, descontentada para nosotros la buena fe y la rectitud de propósitos del señor Royo Villanova, se nos figura que este y otros señores que, si se llaman republicanos, son de cuño reciente, y no inspiran confianza a sus nuevos y diversos correligionarios, hacen mal en discutir fórmulas para proteger y consolidar la República. Esta no necesita, o cree no necesitar nada contando con la fuerza del número dentro de las Cortes para obtener vida larga y venturosa. Por lo pronto la realidad es esa: los asambleístas bien remunerados, expansionistas, exestuquistas, etc., etc., que no piensan ya en sus días heñir la masa ni lustrar las paredes, ni actuar de bastoneros, formarán el cuadro para amparar contra supuestas acometidas al Gobierno, sea el que fuere, y defender heroicamente el disfrute de las dietas.

PATRICIO

Los atropellos

POR TELÉGRAFO

Una niña herida grave

Ayer mañana, cuando se encontraba jugando en la calle de Molinos la niña Cecilia Fabre Durán, tuvo la desgracia de ser atropellada por el carro que conducía Tomás Herrera Burgos, de 47 años.

Conducida inmediatamente a la Casa de Socorro, fué asistida de varias heridas en la cabeza y magullamiento en distintas partes del cuerpo.

El estado de la infeliz criatura es de suma gravedad. Después de curada en este centro pasó a su domicilio.

De Instrucción Pública

Clasificación

Se remite a la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, expediente del Maestro nacional don José Orellana Garrido, solicitando pensión como Maestro jubilado.

Los maestros consortes de Madrid. La «Gaceta» del sábado último publicó una orden del ministro de Instrucción pública referente al pago por el Ayuntamiento de Madrid de la indemnización por casa-habitación a los maestros consortes.

El Consejo de Instrucción pública, en un documento dictamen, entre otras cosas, dice lo siguiente: «Varios maestros de las escuelas nacionales de Madrid formularon recurso de alzada contra el acuerdo de la Junta municipal de Primera Enseñanza fecha 4 de mayo último, por el que se dispuso que los maestros consortes disfrutaran solamente una casa-habitación.

El Negociado y la Sección del ministerio, teniendo en cuenta la jurisprudencia sentada por el Tribunal Supremo en varias sentencias, estiman que procede aceptar el recurso incoado por los maestros nacionales de Madrid y declarar nulo y sin efecto alguno el acuerdo de la Junta municipal de Primera Enseñanza, y que en su virtud el Ayuntamiento continúe abonando dos indemnizaciones a los maestros consortes».

De la Diputación

Dice el presidente

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación, señor Jiménez Asensio, manifestó ayer a los periodistas que a pesar de no haberse recibido fondos del Banco de Crédito Local, ante la urgencia de abonar las certificaciones de caminos aprobadas en la sesión de 1.º de Julio, había firmado el libramiento correspondiente y se había comenzado a pagar.

Con esto—añadió—se evitará que los contratistas dejen de pagar jornales a los obreros con el pretexto de que la Diputación no abona las certificaciones.

Un vasto plan de Obras públicas

Entre los puertos figura incluido el de Almería

Se acometerá la desviación de los ríos Castriil y Guardal

Madrid, 29-4 tarde.

En el ministerio de Fomento facilitaron hoy a la prensa una nota del plan de obras públicas que se acometerán en Andalucía, Murcia, Extremadura y La Mancha, para hacer frente a la crisis de trabajo.

En el plan se atenderá preferentemente a intensificar las obras comenzadas y emprender otras nuevas de utilidad demostrada.

El presupuesto global para llevar a la práctica el vasto plan de obras, se fija en trescientos quince millones de pesetas.

Se señala en el plan la construcción de carreteras y caminos vecinales y se calculan en 85.000 los obreros que hallarán trabajo en las obras.

Antes de fin de año se invertirán seis millones de pesetas en las obras de reparación de carreteras, empleándose en ello cinco mil obreros más.

Entre las obras, se incluyen los puertos de Cartagena, Almería, Motril, Málaga, Algeciras, Melilla, Ceuta, Sevilla, Puerto de Santa María, Cádiz, Huelva y otros dependientes de los anteriores con un total a invertir de veinte millones.

Entre las obras hidráulicas figuran las del Guadalquivir y el Segura con tres millones.

Se incluyen también dos millones para llevar las aguas de los ríos Castriil y Guardal a las provincias de Almería y Murcia y además se invertirán 19 millones dando trabajo a 13.000 obreros.

El total de obreros a los que se les proporciona trabajo se cifra en ciento diez mil.

Filosofía rancia

Tengo hecho un propósito tan firme y eficaz que basta la indicación de un muchacho para quebrantarlo. Así somos los hombres. Terminan todos los días de leer el periódico con un mal humor, que un dolor de estómago no me haría poner la cara tan larga. No he de leer más; digo muy resuelto. Y al siguiente: «¿Quiere V. el periódico?» Y mi fortaleza se derrumba. ¿Es la curiosidad o la esperanza? Esta más que aquella. ¿Habrá empezado ya los días de justicia, de paz, de sentido común, de civilización? Pero una nueva decepción, cual brochazo de negra pintura ensombrece más y más el cuadro a cuya vista mi ánimo se acongoja.

l error no está en las palabras;

propio es de las ideas. A la pasión por la cual conculcamos todos los derechos para que nuestro egoísmo triunfe, ¿por qué hoy, si así lo exigen las circunstancias, no ha de llamarse justicia? Al apetito de venganza, ¿por qué no llamarlo celo; voluntad popular al engrandecimiento de unos cuantos humillados; razón a la falta de sentido común; prudencia a la sobra de temor; locura a la discreción? ¿Por qué no sentar en el trono de la libertad una matrona encadenada?

Uno de los más terribles castigos que hoy sufren gran parte de las mentalidades españolas, — permisión, sin duda, divina, — es la torcedura, la cerrazón, la ceguera.

En reciente alocución ha dicho el Papa, con asombrosa oportunidad, que hay que pedir el «milagro de que vean los que no quieren ver».

SOTO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	763.5
Temperatura máxima	31.5
Idem mínima	23.2
Idem media	27.3
Idem máxima al Sol	0.0
Humedad relativa media	75
Evaporación en 24 horas	3.9
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SS.E.
Fuerza en metros por segundo	5.1
Nubosidad	despejado

Nota del Observatorio Central — Estado general atmosférico del día 29 de Julio de 1931 a siete horas:

Van perdiendo importancia los centros de perturbación atmosférica del Continente Americano y adquiere más importancia el anticiclón de las Azores el cual se extiende por su lado Oriental hasta el golfo de Vizcaya. Persisten al Norte de las Islas Británicas un área borrascosa que producen aguaceros en el territorio inglés. En España los vientos soplan flojos de dirección variables y el calor va en aumento.

Tiempo probable hasta el día 30. En toda España vientos flojos de dirección variable y buen tiempo y calor. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias.

Vientos flojos del primer cuadrante y cielo nuboso.

Navegantes Marítima: Aún persiste la marejadilla en el Canal de la Mancha y paso de Calais.

La temperatura máxima de ayer en la península fué de 39 grados en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 8º en Victoria y Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima fué de 26º y la mínima de 20º.

En Madrid la máxima de ayer fué de 33º y la mínima de hoy ha sido de 19º.

Registro civil

En el registro civil, distritos de la Audiencia y San Sebastián, no se hicieron durante el día de ayer ninguna inscripción.

SUCESOS

Sigue «funcionando» Pepe el de la Abuela

Francisco Rodríguez García, denunció ayer al niño José Martínez Ortega (a) Pepe el de la Abuela, por sustraerle unos pantalones y un llavero.

Cará borrachera

José Torres Callejón, denuncia que un individuo a quien no conoce le había hurtado 550 pesetas en ocasión de encontrarse embriagado.

Bromitas de niño

José Quesada Polo denuncia al niño Antonio Márquez Martínez (a) Zumaque, que intentó agredirle con unas tijeras.

Ellos y ellas

Juan Cañadas López denuncia a José Salmerón Valverde, por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

—Por insultos denuncia Ángela Valverde Carrillo a Fermina Vázquez.

Los gatos

En la Casa de Socorro fué asistido ayer José Ruiz García, de una herida leve por mordedura de gato.

«No aparezca en marcha»...

A Carmen Martínez Sánchez, se asistió ayer en la Casa de Socorro, de una herida leve que según manifestó se la había producido al apearse de un autobús cuando éste aun estaba en marcha.

Padre católico: Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cómo? Envía sin tardanza solicitud a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

En el parque de Salmerón

Un hombre gravemente herido en riña

Próximamente a las dos de la mañana de ayer por motivos que ignoramos discutieron acaloradamente en el Parque Juan Hernández García, José Guerrero Montoya, José Palazón Fernández y Antonio Maicho Fernández.

La discusión degeneró pronto en riña y, según manifiesta el herido, «Guerrero» le dió un fuerte golpe en la cara con una manopla que llevaba haciéndole caer en tierra.

Conducido al Hospital fué asistido por el personal de guardia apreciándole la fractura del músculo inferior y arrollamiento de la piel en la región mastical, de pronóstico grave.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Los tres individuos restantes fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia por dos guardas de muelle.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Correo de la Provincia

Illar

Nuevo sacerdote. — El día 24 celebró en la Iglesia de este pueblo por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el Presbítero don Francisco González Garrido.

La ceremonia, de suyo emocionante, lo era aún más por las circunstancias tristísimas que atraviesa la Iglesia, lo que no es obstáculo para que haya quien dedique su vida al servicio de Dios. La asistencia del vecindario, que llenaba materialmente la Iglesia, nos traía el consuelo de que aún queda fe en el pueblo.

El nuevo presbítero fué asistido por don José Molinero y don Francisco Rodríguez Jiménez, de diácono y sudiacono; don Luis Alcéniza, Cura Párroco de Huécija; don Salvador Huertas, idem de Alhama; don José Gómez Martín, idem de Illar y don Alberto Gómez, idem de Ohanes, actuaron revestidos de capa pluvial; encargándose de dirigir las ceremonias el señor Cura de Benitarrque, don Eduardo Romero.

El señor Cura de Ohanes, encargado de ocupar la Catedral Sagrada, hizo un estudio compendio de la labor espiritual y civilizadora del sacerdote, verdadero avanzado de la civilización a través de los siglos, y terminó pidiendo respeto y amor para el sacerdote católico en nombre de la cultura, de la libertad, de la salvación y de la civilización.

Un afinado coro de señoritas cantó con sumo gusto y unión la Misa a dos voces de L. Perosi, bajo la acertada dirección de don José Andrés.

En la Misa y durante el besamanos actuaron de padrinos, los hermanos del celebrante don Antonio y la señorita Andrea González Garrido, en cuyo domicilio fueron obsequiados con esplendor todos los concurrentes; siendo amenizados todos los actos por la banda de música de este pueblo, la que en la tarde ejecutó selecto programa en honor del Misacantano.

Nuestra enhorabuena al celebrante, madre, hermanos y al simpático y religioso pueblo de Illar; que tan buen ejemplo de fe ha dado. — El correspondiente.

Bedar

Por vender pescado en malas condiciones. — La Guardia civil de este puesto ha denunciado ante el Juez municipal a María Casado García por haber vendido cinco kilos de pescado que se encontraban en malas condiciones a varias vecinas de este pueblo.

Abla

Malos tratos. — Juan Martínez Baró, de 46 años denunció ante la Benemérita de este puesto a Juan García Navarro guarda de la Fuente «Ofatabla» quien le hizo objeto de malos tratos de obra.

La causa de la riña fué motivada por desconformidad en los riegos.

Abstención o intervención

Indudablemente no quedan a la vista sino dos caminos a elegir: El de la abstención absoluta que sería suicida, o el de una intervención enérgica que frustre de una vez y para siempre, los manejos perturbadores.

Abstenerse de una manera rotunda, es declararse cómplice de los elementos revolucionarios, que no vacilan en sembrar por medio del terror sus ideales de destrucción y de anarquía. Abstenerse en forma pasiva, es abrirle las alas a pájaros largo tiempo aprisionados; pájaros que por ser de cuenta, debieran ocupar un lugar en presidio en compañía de otras alimañas de su misma especie, indignas de convivir con las personas honradas.

Si obra con energía el Gobierno de la República, se expone como ahora ocurre a ser censurado por una parte de la Nación; naturalmente, que de aquella que disculpa y agrava, responde siempre con la violencia, a la intervención de las autoridades por restablecer el orden; constituyen una minoría, que por peligrosa debiera ser atajada enérgicamente. ¿Acaso no sabemos todos, que en todas las cosas y en todos los casos, no son sino cuatro los promotores, y el resto masas guiadas y arrastradas sin conciencia de sus actos...?

De otra parte los hombres que integran el Gobierno de la República, que no quieren emplear la violencia para evitar comparaciones enojosas, han pertenecido también al grupo de los que criticaron severamente las medidas represivas del régimen pasado; medidas, que jamás llegaron hasta el punto de tener que cañonear casas y ametrallar al pueblo, con la insistencia y repetición que en fecha reciente se han sucedido en capitales españolas. Si esto hubiera ocurrido en tiempos de la Monarquía ¿cuánto no se hubiese escrito, combatido y vociferado por periódicos y oradores en las tribunas públicas...? Pero estamos en una República plenamente democrática; vivimos en completa libertad; ya todos somos iguales ante la Ley, etc., y la cosa varía. ¿Y esas violentas medidas llevadas a cabo para reprimir el comunismo andaluz, no son sino leves choques; algaradas; cosas en fin, sin más importancia que la que quieren darle los monárquicos disfrazados y los clericales asustadizos, incapaces de albergar un pensamiento noble, ni una acción que redunde en beneficio de su Patria...!

¿Que es preciso detener a unos cuantos para que el PUEBLO SOBERANO, busque aunque sea aparente, una causa que justifique los sucesos, para saciar la sed de destruir que le devora...?

Pues por eso no preocuparse. Se detiene a cualquiera con un pretexto fútil: se le pone a disposición del señor Director General de Seguridad, (igual que en plena dictadura) y ya parecerá por ahí algo que sea bastante para procesarle y mandarlo a veranear a un castillo.

A pesar de que vivimos en el mejor de los mundos y de los países, ello no es óbice para que el turismo mundial, no visite en largo tiempo a España y con preferencia a dos bellas capitales españolas que no podrán levantar en alto la cabeza; se ha echado sobre ellas un borrón infame; con gran satisfacción de los enemigos nuestros que se afirmarán en el concepto que les merece nuestra Leyenda Negra, que como una maldición nos persigue tenazmente a través de todas las épocas de la Historia.

Pero todo es inútil; cuando un ser robusto se contamina de lepra, acaba por devorarle las entrañas, sin que sea bastante la intervención del médico y cirujano. El problema de España y del Mundo todo, no es un problema social; sino moral; no hay que buscarlo en la tierra, porque ésta no puede dar sino miserias; hay que levantar el espíritu y bucear más alto: Allí donde no hay odios ni rencores; donde todo es paz y perfección.

La ley de las revoluciones, se cumplirá aquí como se ha cumplido en todas partes; ley inmutable y eterna que acabará por devorar a los que la engendraron; a los que le dieron el ser; a los Padres de la Revolución.

CISNEROS DE ALMERÍA

POR TELÉGRAFO

La supresión del sello de urgencia en la correspondencia

Madrid, 29 4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica el decreto por el que se suprime a partir de primero de agosto el sello de entrega en la correspondencia; pero elevando a treinta céntimos el franqueo de las cartas en la península, Marruecos y Tánger.

Permanece suprimido el pago de cinco céntimos por entrega de la correspondencia.

En el decreto se expresa el propósito de aumentar el sueldo a los peatones y carteros rurales y modificar la tarifa para los apartados de Correos.

ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA

Nuestros colaboradores

BEJORRO

Yo no he visto nunca un hombre ni más bueno, ni más sencillo. Era un bendito de Dios. Le decían por mote *Porraejierro* y de él he contado cosas notabilísimas, porque este buen señor era inacabable en sus trucos, gracias y disparates. Todo lo que he contado de él en otras ocasiones es histérico rigurosamente, y lo de estas páginas lo es igualmente.

Tenía nuestro *Porraejierro* una arquitectura psicológica según la que padecía absoluta incapacidad para fijar en su entendimiento la casi totalidad de las palabras tal como las pronunciamos los demás mortales. Así decía *sucidias* por oxidados, *estantería* por desentería, *generio* por ingeniero, *paderes* por paredes, *celindro* por cilindro, *gobrenador* por gobernador, etcétera etcétera.

Formaba así mismo parte de su complicada trabazón espiritual, un horror que sentía por ciertas palabras que jamás pronunciaron sus labios, ni bien ni mal, como *bber*, *cinematógrafo*, *brigadier*, *constitución*, *intuición*...

Le preguntaron: «Entonces, cómo hizo usted el pozo, por intuición, ¿no es eso?»

«¡Cál no señor, lo hice completamente reondo!»

Unid a todo esto que su lengua era ancha y por tanto culpable de que todas sus palabras salieran retumbantes y gordas. Párceme estarlo viendo con aquella cabeza grande de ojos adormilados; el magnífico bigote teñido a todo meter, las cejas que parecían sarmientos (nidos de cigüeñas, decía un amigo mío) el cuello corto congestivo, los hombros anchos; la barriga muy bien curvada, y las manos que puestas sobre el pecho parecían dos galápagos peleando. Tomad pues todas sus condiciones físicas y morales y convenid conmigo que *Porraejierro* era un tipo delicioso; mucho más, cuando a parte las rarezas del sujeto tratábase de un perfecto caballero y esto en toda la extensión de la palabra.

Estaba nuestro personaje un medio día sentado en el Casino, en pleno período de la digestión del almuerzo. Hacía calor y modorra y el gran *Porraejierro* estaba emprostrado materialmente en un sillón. Dormitaba y dormía al mismo tiempo. Su bigote, seto vivo de pelos recién pintados azulaba de negro, constituyendo la nota más saliente de su cara. Había entonces en Huelva un señor vista de Aduanas que hablaba zumbando, es decir, que formaba una correa de palabras sin solución de continuidad. Tocó a nuestro hombre, lo despertó y le largó uno de esos interminables zumbidos de palabras. El recién despierto molesto porque venía a estropearle la contemplación del Nirvana de sus sueños paradisiacos y digestivo le dijo irritado:

«Cállese usted hombre, que cuando habla, no es usted persona sino que parece usted totalmente un berrojo».

Una explosión general de risa, de todos los concurrentes al salón del Casino produjeron las palabras de *Porraejierro*.

El señor aduanero completamente amosado dice:

Mi querido amigo, no se dice bejorro; se dice abejorro...

Oiga usted exclama nuestro protagonista enarcando los nidos de cigüeña y avanzando amenazador el mostacho *yo sé lo que quiere decir bejorro y lo que quiere decir abejorro*.

Estupefacción general. El de aduanas exclama vengativo:

¡Es que bejorro no es ná!

Porraejierro se levanta solemne; mira con aire de perdonavidas al de aduanas, y dice con gran suficiencia:

¡También lo sé!

De este hombre tan pintoresco pudiera yo hacer un libro. Tantas son las cosas interesantes que le oí en la vida.

M. SIURTO

(Prohibida la reproducción)

POR TELÉGRAFO

Los valores

Madrid, 29 4 tarde. La Bolsa presenta hoy un aspecto irregular.

Los fondos públicos sostienen sus cambios excepto la deuda amortizable, 3 % de 1928 que experimenta una baja de 50 céntimos.

Algunas series de Explosivos reaccionan notablemente, ganando al contado 8 enteros.

La moneda extranjera sube un poco.

La libra llega a cotizarse veinte céntimos más alta que ayer y las demás divisas suben en proporción.

Información frutera

Telegrama de ventas

En la Cámara se recibió ayer un telegrama de ventas correspondiente al vapor «Pinto» en el mercado de Liverpool.

Dice el despacho: «Condición variable. Vendidos de 8 a 14; mayoría de 8j6 a 9j3.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

Las Cortes Constituyentes

La sesión de hoy en el Parlamento

Debate político

Madrid, 29, 12 noche.
A las cinco y media comienza la sesión que hoy celebra el Parlamento.
El señor Besteiro preside.
En el banco azul toman asiento todos los ministros.

Comienza la sesión

Hace uso de la palabra el Sr. ESTEBANEZ, que combate al Gobierno por su tendencia laicista.
Combate también los decretos que se han dado contra el tesoro artístico de la Iglesia.
El Sr. BAUNZA declara que si el Gobierno hace una ley concordada con la Santa Sede, nada tendrán que oponer los católicos y vascos.

Reclama que sea un hecho la restauración y se concedan los fueros vasconavarros.

Aboga por la supresión de las comisiones gestoras, para la resolución de los problemas del paro, orden y finanzas.

El Sr. SALMERON, pide la libertad de los presos gubernativos.

Exhorta al Gobierno para que haga una política más radical.

El Sr. LLOPIS declara su apoyo al Gobierno en nombre de los radicales socialistas, hasta que se apruebe la Constitución.

El Sr. SAMBLANCAT acusa al señor Maura sobre los sucesos de Sevilla.

Dice que se ha querido restablecer el terrorismo de los tiempos de Martínez Anido.

Defiende a los huelguistas de teléfonos y dice que han querido defender su independencia contra la intemperancia yanqui.

Censura que el Gobierno haya aplicado en los sucesos de Sevilla la ley de fugas.

El Sr. GIMENEZ defiende al Sindicato Unico.

Consigna su protesta por que se le persigue.

Teme que resuciten los crímenes erroristas de otros tiempos.

Los obreros, exclama, quieren orden, pan y trabajo.

El Sr. GUERRA DEL RIO por la minoría radical declara su apoyo al actual Gobierno.

El Sr. COMPANYS, empieza su discurso con una censura para el Gobierno.

Dice que éste no hace política racional, ni ha restablecido el orden.

Añade que la represión debe cesar.

Dice que es intolerable imitar a la Monarquía y resucitar los tiempos de Anido a quien llama inmoral porque gasta en el extranjero el dinero que robó en España.

Se promueve un gran escándalo. Termina negando su voto de confianza al Gobierno.

Intervención del señor Maura

Contesta al jefe de la minoría catalana el Sr. MAURA, quien empieza diciendo que esa minoría catalana quiere resolver a su gusto la cuestión social.

Con el cierre de las fábricas y la paralización del puerto se arruinará Cataluña.

Añade que el Sindicato Unico debe cumplir sus deberes.

Dice por último que el presidente de la Generalidad, señor Maciá debe apoyar al Gobierno sin esperar a que se apruebe el Estatuto Catalán.

El Sr. CABALLERO pronuncia un discurso para demostrar la imparcialidad que observa con los patronos y con las organizaciones obreras.

Como ministro dice tiene una ley igual para todos.

Interviene nuevamente el Sr. Maura

El Sr. COMPANYS rectifica y aclara algunos conceptos.

Igualmente rectifica el Sr. MAURA.

Dice que si no se acatase la ley, Cataluña se desangraría.

El gobierno, añade, carece de derecho para desatar en Cataluña una guerra civil entre los obreros y las fuerzas de la izquierda catalana.

Afirma que el Sindicato Unico actúa exponiéndose a encontrar el contrario que busca.

El Sr. FERNIGUEIRA declara su adhesión al Gobierno ya que están obligados todos sus miembros como firmantes del pacto de San Sebastián.

Nuevamente interviene el Sr. GIMENEZ y afirma que los socialistas han sido esquirolas en la huelga telefónica.

Denuncia a los pistoleros que se han afiliado a la U. G. T. porque cuenta con el apoyo oficial.

Ellos, exclama, promovieron el conflicto del puerto de Barcelona.

El Sr. CORDERO dice que los socialistas hacen su esfuerzo máximo.

Añade que teniendo ministros dentro del Gobierno les sería fácil seguir una política más radical para la galería.

Agrega que con la conducta que siguen, lo que hacen es afirmar la República.

Se le ataca con apasionamiento y advierte que si continúan las violencias vendrá la reacción que terminará con los comunistas y fascistas.

Estamos resueltos—dice por último— a impedir que España caiga en la anarquía como Portugal y Polonia.

Terminado el debate político el presidente levanta la sesión a las diez y cuarenta.

Los sucesos de Sevilla

Se levanta el estado de guerra

Aplausos a la República.—En la provincia

Sevilla, 29.—En la reunión que han celebrado las autoridades, quedó acordado el levantamiento del estado de guerra.

Al fijarse el Bando, el público prorrumió en vítores y aplausos a la República Española.

Las noticias que se tienen de los pueblos acusan tranquilidad.

La mayoría de los conflictos sociales que había planteados han quedado resueltos.

Solo el ramo de construcción está en huelga.

Empieza a actuar el juez especial

El magistrado de la sala de lo militar del Tribunal Supremo señor Abarrategui, que ha sido nombrado juez especial con motivo de los pasados sucesos, ha empezado su actuación, tomando algunas declaraciones.

Por su orden se ha enviado a los periódicos un edicto, para que todos los que conozcan algunos hechos relacionados con los últimos sucesos, les sean denunciados.

El sumario por los sucesos de Tablada

Se ha confirmado el sumario instruido con motivo de los sucesos de Tablada, habiéndose remitido al Tribunal Supremo.

Se espera sea pedido al Parlamento el necesario replicatorio para procesar al diputado señor Franco.

Sindicalistas detenidos

Se tiene la seguridad de haber quedado detenidos los sindicalistas Juan Hidalgo y Galván.

En el maletín que tenían se ha encontrado una fuerte suma que se supone fuese para distribuirla en hacer propaganda comunista.

PROVINCIAS

Se ha agravado la huelga de las minas de Riotinto.—Sindicalistas detenidos

Huelva, 29.—Se ha agravado la huelga de los mineros de Riotinto. Con este motivo han sido concentradas algunas secciones de la Benemérita.

Han sido detenidos numerosos individuos afiliados al sindicalismo. La Guardia civil busca a varios individuos que han desaparecido llevándose algunas cajas de dinamita de los almacenes de las minas.

Los bancos están custodiados por fuerzas del ejército.

Se intenta volar una parroquia

Zaragoza, 29.—Una mano criminal ha intentado volar con dinamita la parroquia de Ardisa.

En el patio de la casa del Rectoral explotó un cartucho de dinamita, que produjo una gran alarma.

Son de consideración los daños causados.

Ha sido encontrado también, un bote que contenía cinco cartuchos, pero la mecha estaba mal colocada.

Por los ministerios

En Hacienda

Las conclusiones de la Asamblea de funcionarios

No se autorizará el mercado libre de valores en Madrid

Madrid, 29-4 tarde.

El ministro de Hacienda recibió hoy a la Directiva de la asociación de funcionarios que le hizo entrega del Estatuto de recaudación, del Reglamento y de las conclusiones acordadas en la Asamblea.

Entre las conclusiones figura la petición de amnistía para los funcionarios acusados de faltas leves.

El señor Prieto anunció a los periodistas que no concederá la autorización que se le ha pedido para establecer en Madrid un mercado libre de valores.

En Guerra

Se levanta el estado de guerra en Sevilla

La comisión parlamentaria depuradora.—Varios decretos

El ministro de la Guerra, señor Azaña, manifestó hoy a los periodistas que según le comunicaba el Gobernador de Sevilla, se había levantado el estado de guerra y la tranquilidad era completa.

Pese a los rumores—siguió diciendo—entre los mineros de Riotinto en Huelva hay tranquilidad absoluta.

Dió cuenta de haber salido hoy para la capital andaluza la comisión parlamentaria encargada de depurar los sucesos pasados.

Anunció que en breve publicará varios decretos, entre ellos el Reglamento para la estructuración de los servicios de Aviación y organización de las plantillas.

Otro de los decretos se referirá a las comisiones cartográficas.

En Justicia

Se busca un nuevo fiscal de la República

Cuando termine el debate político se solicitará de la Cámara un "bill" de indemnidad

El ministro de Justicia, señor de los Rios, en su entrevista de hoy con los periodistas confirmó la noticia de que el Gobierno buscaba un nuevo fiscal de la República.

Los informadores le hablaron del catadróico señor Ruiz Funes pareciéndole bien la indicación.

El señor de los Rios elogió el discurso pronunciado ayer en el Congreso por el señor Alcalá Zamora, pero le pareció mejor la intervención del ministro señor Prieto en cuanto que la Cámara hirió su sensibilidad muy moderna.

Anunció que apenas termine el debate político se leeran los decretos para solicitar un "bill" de indemnidad, pudiendo de este modo la Cámara hacer un análisis de la labor del Gobierno.

Expuso su esperanza de que el

señor Companys justificará su repulsa al Gobierno.

En la Presidencia

Se variará el sistema de visitas y Consejos de ministros

Las fiestas en San Sebastián.—El debate político

El jefe del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora manifestó hoy a los periodistas que si la Cámara ratifica sus poderes al Gobierno, se variará el sistema de visitas y los consejos de ministros se celebrarán los martes y viernes.

Confirmando que las fiestas de conmemoración del pacto en San Sebastián, tendrán lugar los 17, 18 y 19.

En los festejos intervendrá la escuadra española.

Habló sobre el debate político en la Cámara y expresó su deseo de que se amplie cuanto sea necesario, pues aunque todos quieren exigirle responsabilidades, la situación del Gobierno está bien definida.

Dijo por último que se propone contestar hoy a la carta del señor Ossorio y Gallardo.

Ultima hora

(Conferencia telefónica a las dos y media de la madrugada)

El jefe del Gobierno contesta al señor Ossorio y Gallardo

El jefe del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, ha contestado hoy públicamente a la carta que ayer le dirigía el señor Ossorio y Gallardo.

Dice el Presidente que el Gobierno tiene plenos poderes y en uso de ellos adoptó las medidas que creyó oportunas para reprimir todo atentado a la República; pero nunca para satisfacer venganzas.

Añade que el señor Ossorio se mostró siempre más suave de tono y forma con el Gabinete Berenguer.

Con relación a la prisión de los señores Berenguer y Cornejo manifestó que tanto uno como otro están a la disposición de la autoridad.

¿Un nuevo grupo político?

Ante los rumores circulados sobre la creación de un nuevo grupo político que acudirlían los señores Maura y Ossorio y Gallardo, los periodistas interrogaron a ambos.

El señor Ossorio se negó a contestar y el señor Maura desmintió el rumor.

Piden los campesinos de Asturias

Los campesinos de Asturias han solicitado del Gobierno se autorice la importación de diez millones de toneladas de maíz, libre de todo gravamen.

Combinación de gobernadores

Ha dimitido el gobernador de Salamanca.

Esta dimisión servirá de base para la extensa combinación de gobernadores que prepara el Gobierno.

¿El nuevo Fiscal de la República?

Hoy celebró una extensa conferencia el magistrado del Supremo don Salvador García con el jefe del Gobierno provisional y con el ministro de Justicia.

Se supone que el señor García será el nuevo Fiscal de la República.

Las deudas de los campesinos

Por el ministerio de Hacienda se ha acordado que en las deudas de los campesinos en las que se siga procedimiento judicial sólo se les exigirá el pago de la deuda, las dietas al ejecutor y las costas simples.

En defensa del principio de propiedad

Se anuncia que por un grupo de terratenientes se constituirá un grupo alejado de todo partidismo político, para velar por la intangibilidad del principio de propiedad.

Dice el señor Maura

El ministro de la Gobernación señor Maura ha hecho declaraciones a los periodistas manifestando que no le parece bien que se designe y se envíe una comisión parlamentaria a Sevilla para depurar los sucesos.

Añade que él no se opuso en la Cámara a la propuesta por ser el primer interesado; pero que no obstante comprende que con ello se pone en entredicho a las autoridades de la capital andaluza.

Refiriéndose a las interpelaciones de los catalanistas en las Cor-

tes manifestó que lo que ocurre es que ahora tienen que hablar claro y no se puede admitir que traten de entorpecer la marcha de la República en su consolidación.

Terminó asegurando que los catalanes llevan el peso de toda la responsabilidad o dejan libre la acción del Gobierno.

Sin gasolina

A consecuencia de la huelga de transportes en Madrid, hoy se ha carecido de gasolina en la capital.

La Asamblea de Telégrafos

En la Asamblea celebrada hoy por los funcionarios de Telégrafos, se acordó pedir la creación del Cuerpo de repartidores con sueldos desde dos mil a seis mil pesetas.

Piden además tres pagas en caso de enfermedad y dos uniformes durante el año; uno de verano y otro de invierno.

La conferencia de Teléfonos

Hoy continuó la conferencia sobre Teléfonos.

Los representantes obreros presentaron una escala de sueldos en la que se fijan desde 13.000 pesetas para los jefes hasta 2.600 para los auxiliares de menor categoría.

Se solicitan ascensos por antigüedad y bienios de cuatrocientas pesetas.

Los representantes de la Empresa declararon que esas bases aumentaban el presupuesto de la Compañía en veintidós millones y por tanto no se podía acceder a la petición.

Se discutió durante gran rato no llegándose a un acuerdo.

Los huelguistas riñen entre ellos

Los huelguistas de Teléfonos celebraron una reunión en un solar de la Ronda de Valencia.

Durante la reunión se produjo una riña entre ellos interviniendo los guardias de asalto.

Se cruzaron numerosos disparos y resultaron varios huelguistas heridos y varios guardias.

El debate político en la Cámara

El señor Alcalá Zamora cree que mañana continuará el debate político en la Cámara.

Después se dará cuenta de los decretos que formula el Gobierno para ser aprobados por las Cortes y se ratificará la confianza al Gobierno provisional.

Las economías en Marina

El Subsecretario del Ministerio de Marina ha manifestado que además de los 25 millones de economías llevadas a cabo en el departamento se preparan otros ahorros también de gran consideración.

Ossorio y Gallardo dimiten

Ha dimitido la presidencia de la Comisión Coodificadora el señor Ossorio y Gallardo.

El motivo de la dimisión es el no habersele nombrado para formar parte de la Comisión Parlamentaria de que defenderá el proyecto constitucional.

Tranquilidad en Sevilla

Después del levantamiento del estado de guerra, la tranquilidad es absoluta en la capital andaluza.

Se pide el procesamiento de Franco

El juez que instruye el sumario por los sucesos del Aeródromo de Tablada ha pedido el procesamiento del comandante Franco.

Rumores alarmantes

Dicen de Bilbao, que circulan rumores alarmantes sobre supuestos sucesos el día de San Ignacio en aquella capital.

Se afirma que ese día será un día de luto para la capital de Vizcaya.

MARRUECOS

Melilla

El Alto Comisario y el general Cabanella

Melilla, 29.—Ayer se recibieron noticias comunicando que el Alto Comisario señor López Ferrer llegará a Melilla en las últimas horas de la mañana del jueves procedente de Villa Sanjurjo. Le acompaña el jefe Superior de las fuerzas, general Cabanella.

A poco de llegar se verificará una recepción en la Residencia, a la que asistirán también las autoridades majzenianas de la zona, a excepción de las de Quebdana y Ulat Setrut, las cuales cumplimentarán a S. E. el día siguiente en la visita que el Alto Comisario realizará el viernes.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES

Alcance político

El Estatuto para Extremadura

Se ha nombrado una comisión para redactarlo.—Huelva quiere agregarse a la región

Madrid, 29-4 tarde.

El día diez de agosto, se celebrará en Badajoz una asamblea general para acordar las bases del estatuto extremeño.

Ha quedado ya nombrada una comisión presidida por el señor López Prudencio para redactar el Estatuto.

La provincia de Huelva ha declarado su deseo de formar parte de la región de Extremadura.

Ratificación de Poderes

El ministro de la Gobernación ha ratificado los poderes al gobernador de Valencia, que tenía presentada la dimisión.

Declaraciones de Teodomiro Menéndez.—En España está todo por hacer.—Si triunfaran los extremismos se destruiría la nación

El disputado socialista Teodomiro Menéndez, ha hecho declaraciones sobre el momento político.

Comienza afirmando que no debe gobernar aun los socialistas, por lo que no es el momento oportuno.

Declara que en España está todo por hacer.

Dice que ahora es el momento

más apropiado para que el capitalismo realice una gran obra.

Agrega que si triunfaran los extremismos aparecidos en Andalucía y en otras partes, el fracaso sería espantoso, destruiríamos la nación y engendraríamos una dictadura odiosa.

Termina diciendo que para ensayos no basta con los de Rusia.

Lo que dice el gobernador de Sevilla sobre los sucesos de aquella capital

El gobernador de Sevilla ha manifestado, hablando de los sucesos desarrollados en aquella capital, que se parecían al levantamiento de una cábila de Beniurraguel.

Con respecto al doctor Vallina, dice que sugestión a las masas que actúan como bandoleros del 70.

Añade el gobernador que la ciudad estaba atemorizada y se abrían las puertas a los pistoleros por miedo.

Asegura que el Sindicato Unico, será tratado fuera de la ley, mientras el Gobierno mantenga el acuerdo de estimarlo ilegal.

Por último afirma que buscará apoyo para combatir al Sindicato en las masas socialistas.

Lea V. todos los días

"La Independencia"

JABÓN LAGARTO Bujías JABON OLEINA Glicerina, Silicato, Cola Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA» resinoso. Aceite de semilla. Legía Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE Iilas. Tortas de coco. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores LIZARRITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

Vapores Correos franceses de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 7 de Agosto de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarote especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Don Fernando Escobar Toresano

Que falleció en Enix el día 29 de Julio de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Fernando Escobar Navarro y doña Isabel Toresano García, hermanas Emilia, Angeles, Francisco, Martirio, Antonio e Isabel; tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en Santo Domingo, siendo la Mayor a las diez, mañana 31 del corriente, así como las que se digan en el mismo día en los pueblos de Enix y Paterna del Río, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cosas de toros

Gitanillo de Triana

En conferencia tenida anoche con los familiares del desgraciado Gitanillo, se nos dijo que éste se ha agravado, temiéndose un funesto desenlace.

De todo corazón pedimos a Dios que salve la vida del desdichado amigo.

Antonio Oller

El día 25 obtuvo un nuevo éxito en la plaza de Cuenca el novillero almeriense Antonio Oller. Gracias a la seguridad que Oller tiene matando, evitó una catástrofe cuando el público amotinado contra el presidente, se arrojó al anillo para impedir continuase la lidia. Oller, que había recibido unos golpes de los espectadores que querían impedir matase al toro, dió al de Rufo Serrano una soberbia estocada que hizo innecesaria la puntilla, evitando que el animal cogiese a los espectadores o guardias civiles que había en el anillo. En la calle de Carretera, el público felicitaba al almeriense por su brillante actuación.

Vicente Barrera

Afortunadamente, las lesiones que sufre Vicente Barrera, sólo impedirán torear al prodigioso muletero, en dos de las famosas corridas de Valencia. Así nos lo ha dicho su tío y apoderado, don Arturo Barrera.

La charlotada del domingo

El próximo domingo por la noche actuarán en nuestro circo taurino, los auténticos y famosos toreros cómicos Charlot I, Chispa y Don José y los novilleros de la tierra Niño de la Macarena y Villanueva.

DANIEL DE NAJERA

Dr. Domingo Artes Guirado

Aparato digestivo.—Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Notas deportivas

Todos juntos y uno por uno

Se ha caracterizado la actuación de los equipos almerienses, en los partidos de inauguración del campo de la Ciudad Jardín, por el más absoluto desentramamiento y la ausencia total de cohesión en las líneas.

Todos son por tanto culpables de esas faltas, aunque para todos es preciso tener indulgencia, ya que ni el desentramamiento se le ha de imputar, ni la cohesión se le puede exigir a quienes por primera vez, después de años de inactividad, se alinean unidos.

La responsabilidad cae de lleno sobre los organizadores que no han querido o no han sabido preparar a tiempo y con tiempo el equipo.

Individualmente, la Cultural hoy, el Almería F. C. ayer y el Sporting más tarde, contaron siempre con positivos valores. Cada uno de los jugadores almerienses, es un buen elemento; pero no basta el mérito

personal de cada uno, para que la actuación conjunta resulte lucida.

Calvache, continúa siendo el guardameta seguro y efectivo de sus tiempos de triunfo, aunque en su actuación del domingo último, el nerviosismo y la intranquilidad fueron causa del único goal sufrido por el once local, en una salida a destiempo y absurda.

Góngora, al que hemos conocido y admirado en el ring, donde supo acreditarse de excelente púgil, dejó entrever, nada más, una posible realidad como goal kiper. Un solo partido, y el primero según nuestros informes, no es suficiente a juzgarle. Blanes, nos ha demostrado una vez más su alta clase de bach. Infatigable, codicioso y decidido, constituyó en las dos tardes, como ha constituido siempre en tiempos pasados, el férreo puntal del team almeriense.

Su misma codicia, le hizo llegar al segundo tiempo lo bastante agotado para que su actuación se debilitara ostensiblemente.

Jover.—¿Quién dijo que Jover tiene miedo? A nuestra memoria acude en este momento y en nuestro blok de notas figura bien destacado, aquel entradón durante el encuentro del domingo, y no sabemos si admirar más la precisión en el despeje o la decisión, entregando el pecho ante el empuje arrollador del delantero contrario.

Consideramos a Jover, absolutamente insustituible en su puesto.

Trevijano.—Si no supiéramos que en Trevi concurre la persona del más fervoroso aficionado al fútbol y el más entusiasta defensor del deporte del balón redondo, nos atreveríamos a declarar que su arrojo, su valor y su pericia de otros tiempos, pasaron al dominio de las cosas olvidadas.

Quizás que esa flojera, de la que no podemos prescindir de tucharle, obedezca a un pasajero agotamiento físico; pero es indudable que hoy por hoy Trevi, no da ni mucho menos el rendimiento que su antigua categoría hace exigirla.

Jiménez.—Ha engordado excesivamente el liliput equipier del antiguo Reina F. C. y su gordura le hace entregarse demasiado pronto. Es de esperar que un entrenamiento metódico y riguroso devuelva a Jiménez su antigua forma, con lo que ese anulamiento prematuro que pudo observarse en los dos encuentros, traduciríase en la codicia y resistencia de que siempre hizo gala.

Vargas.—¿Quién sería el mal intencionado que aconsejó a Vargas se entrenara para portero? Si la idea no nació en él, su consejero no le daba otro propósito que el de anularle por completo en fútbol.

Cuide, cuide Vargas sus manos para que permanezcan quietas y cuide también su juego, asaz, flojito, hoy por hoy.

Como verá el lector, esto se hace muy largo. Dejemos pues, para mañana los que faltan.

CLUNZ

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sala primera.—Sin señalamientos.

Sala segunda.—Vista de la causa número 62 del año 1930 del Juzgado de Huerca-Overa por el delito de adulterio.

Abogados señores Ruiz Rovira y García Oliver. Procuradores, señores Villaspesa y Grisolia.

Señalamientos para mañana

Para mañana viernes no se ha hecho ninguna clase de señalamientos en ambas salas de nuestra Audiencia.



Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor francés «P.L.M. 26», de Port Bour, en lastre.
—Balandra española «Matilde», de Málaga, con cemento.

DESPACHADOS

Balandra española «Laesa 1.ª», para Almuñecar, con sal.
—Pallebot español «Dolores», para Málaga, con sal.

Notas municipales

Concurso

En el Ayuntamiento se verificó ayer el concurso subasta para las obras de prolongación en cincuenta metros de la galería de la fuente que abastece a la ciudad.

Se presentaron cuatro pliegos siéndole adjudicado provisionalmente a don José Díaz García.

Visita

El alcalde accidental, señor García Alonso visitó ayer las Cuevas del Hoyo de las Tres Marías y de los Coheteros.

Nos manifestó después de la visita, que se procedería a la construcción de un evacuatorio y expresó su creencia de que hay que hacer lo posible porque aquellas cuevas desaparezcan.

Licencias

Han solicitado un mes de licencia el practicante de la Beneficencia municipal don Luis Díaz Plaza y la matrona doña Encarnación Amat.

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11
ALMERIA

Ante la crisis de trabajo

El reparto de las 500.000 pesetas

En la mañana de ayer se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del Sr. Palencia Tubau, el Delegado de Hacienda, el presidente de la Diputación, el ingeniero de Obras Públicas señor López Rodríguez, el ingeniero jefe del servicio agrónomo señor Lara Carrillo, el alcalde accidental de la capital y los diez alcaldes de los pueblos de cabeza de partido.

La reunión tenía por objeto constituir la Junta distribuidora de las 500.000 pesetas que el ministerio de Hacienda ha de enviar para atender a la crisis de trabajo.

En primer lugar se procedió al sorteo para la designación de los tres alcaldes que han de formar parte de dicha junta, resultando elegidos los de Almería, Vélez Rubio y Gérgal.

Constituida la Junta se comenzó a estudiar la fórmula que ha de adoptarse en la distribución de la cantidad mencionada, al objeto de que cumpla en lo posible los fines a que se la destina.

Después de dos horas se suspendió la reunión volviendo a constituirse la Junta en el Gobierno a las diez y media de la noche.

Esta vez, después de un amplio cambio de impresiones se acordó que por la Jefatura de Obras Públicas y por la Diputación se facilite una relación de los pueblos donde actualmente se llevan a cabo obras de carreteras y caminos y por tanto la necesidad no es tan apremiante.

Estos pueblos así como los que por su producción uvera que en estos días entra en periodo de actividad no tienen agudizado el problema de los sin trabajo, quedarán excluidos en el reparto de las quinientas mil pesetas que serán distribuidas proporcionalmente entre los pueblos donde la necesidad de trabajo es extremadamente de apremio.

Nuestros corresponsales

Crónicas de Londres

Las causas del desastre financiero:

Después de los grandes y trágicos acontecimientos de la guerra europea, todo se ha conjurado contra este Viejo Continente.

No se puso el verdadero remedio. Se firmó un tratado por los pueblos vencedores, los cuales se dejaron llevar de los impulsos del sentimiento galo, y lo que pudo ser un pacto de generosidad, no fué más que un tratado de venganza. Se cargó un peso enorme sobre las espaldas de los pueblos vencidos, y éstos, a pesar de los esfuerzos hechos para poder llevar adelante aquella carga, han tenido que rendirse.

Indudablemente, al principio trataron de inhibirse, en cuanto pudieron, de la enorme pesadumbre de unas deudas exorbitantes. Pero se ejerció presión con los ejércitos de ocupación de la cuenca del Rhur, de la Rhenania y del Sarre, y Alemania, comprendió que, si quería volver a adquirir alguna fuerza, tendría que ser humillándose y accediendo a las exigencias de los que fueron sus enemigos.

Inglaterra fué el primer pueblo que, por labios de sus gobernantes, dijo que era necesario retroceder algo en el camino emprendido contra los vencidos. Después vinieron unos nuevos tratados con la asistencia de representantes germanos, pero no dejándoles ni aún reclamar.

Los planes Dawes y Young, tendieron a una especie de redención económica de Alemania, y últimamente, la petición del Presidente de los Estados Unidos a las potencias europeas acerca de la suspensión de pagos durante un año de las deudas, fué otro paso de gigante en favor del equilibrio de los Estados europeos, y una franca preparación para la verdadera paz.

Y en esta situación, se produce la crisis financiera en Alemania, que puede influir mucho en la bancarrota de las finanzas del mundo entero.

¿A qué ha sido debida tal crisis, que en estos momentos tratan de solventar en Londres los políticos de las naciones interesadas?

Nosotros creemos que el origen de lo que sucede está en que los pueblos de Europa, después de la guerra, por no querer vivir una vida modesta, (que era lo natural, después de una guerra en que cada batalla era una catástrofe, y cuéntanse muchas), se han encontrado sin dinero, sin medios de vida, sin la producción necesaria de campos y de industrias. Era lógico que el desequilibrio económico se iniciara en Alemania, que aunque es un pueblo trabajador y productor, es también el único que paga.

Las naciones, Inglaterra la primera, no se han privado de nada. En vez de dar impulso a las industrias útiles y a la agricultura, se han ocupado en levantar grandes edificios, construir soberbias carreteras, lan-



Avenida de la República, 4. Almería

Teléfono, 1-8-0

¿Necesita máquina de escribir?

«BARR» la última palabra en máquina portable.

«UNDERWOOD» Verdaderas ocasiones.

Representante: RAFAEL GUILLÉN Ricardos, 1.ª baja, Teléfono 301

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.



José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano.

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA

TELÉFONO N.º 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

zar al mar potentes acorazados.

Ahí está el mal.

Si se viviera con arreglo a las circunstancias de los días que siguen a las más grandes catástrofes de la Tierra, quizás se hubiera evitado todo lo que sucede.

Pero aún es tiempo. Veremos si la Conferencia que se está celebrando en esta capital, constituye un éxito.

A. NOBAL CRESAD

Asociación de la Prensa de Almería

Con motivo de las próximas fiestas esta Asociación ha acordado editar un Portfolio, dedicado a Almería, donde quedará reflejado con fotografías y artículos literarios, las bellezas, costumbres y otras notas interesantes de nuestra capital.

De la confección del mismo se ha encargado una Comisión nombrada por esta Sociedad, que ya ha comenzado con gran actividad sus trabajos.

DR. RAFAEL ARAZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5

Paseo del Príncipe, n.º 73, pral. 1.º

EXTRANJERO

Macdonald y Henderson en Berlín

Berlín.—Al llegar el señor Macdonald a esta capital, a las 17.30, era esperado en la estación por los señores Brünning, Curtius, Henderson, embajador de Inglaterra, Primer Burgo-maestre de Berlín, jefe del Protocolo y otras personalidades.

En las proximidades de la estación se hallaba un grupo de la Asociación «Bancera de Imperio», integrado por unos 1.000 individuos, la mayoría de los cuales se hallaban vestidos de uniforme.

Recibimiento y almuerzo

El señor Macdonald ha sido objeto de un entusiasta recibimiento

Por la tarde, los señores Macdonald y Henderson han comido con el Canciller, señor Brünning, invitados por éste.

Mañana los ministros ingleses serán recibidos por el Presidente del Imperio.

A medio día, el señor Curtius ofrecerá un almuerzo en honor de dichos ministros en el Departamento de Negocios Extranjeros.

El señor Henderson marchará a Londres mañana, a las 12.05.

Si las condiciones atmosféricas lo permitieran, el señor Macdonald regresará a Londres en avión.

Con este objeto, se espera la llegada de tres aviones militares.

Es probable que los ministros ingleses celebren también una entrevista con el presidente socialista del Consejo prusiano.

El movimiento pro desarme

Londres, 28. Se ha celebrado una reunión presidida por lord Cecil, a la que han asistido representantes de 50 organizaciones, en la cual, se ha decidido invitar a los jefes de las grandes organizaciones políticas, sociales, religiosas e intelectuales de diversos países para celebrar en París durante el próximo mes de noviembre una asamblea extraordinaria internacional en favor del desarme.

De la revolución de Chile

Valparaíso.—La renuncia del presidente Ibáñez al Poder se ha efectuado después de tres días de sangrientos choques entre las fuerzas militares y la población civil.

Ibáñez ha entregado el Poder al presidente del Senado, Pedro Opazo de Letelier y se ha refugiado en la Embajada de los Estados Unidos.

El ejército declara reconocer al Gobierno, que es expresión del Poder civil, y que pone un término a la Dictadura, que ha llevado a la República a un desastre económico.

El pueblo festeja con júbilo el restablecimiento de las libertades.

Ibáñez se encuentra en territorio argentino

Santiago de Chile.—Se dice oficialmente que el señor Ibáñez se encuentra ya en territorio argentino. Parece que tomó el tren en Saucos, fuertemente protegido por las tropas.

Cruzó la frontera a las once y media de la mañana.

MADERAS

Procedente de Suecia, la Casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un cargamento de Pino Rojo o Flandes, con un surtido completo de largos y escuadrías, de inmejorable calidad.

Grandes existencias de Haya, Satén, Pino Tea, Abeto y Gallega.

SERRERÍA MECÁNICA

Se hacen toda clase de cajas a precios sin competencia

Aguilar Martell, 12 (antes Pescadores)

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves
Santos Abdón, Serén, Máxima, Donati, Segunda, Rufino y Julita, mrs. y Urso, ispo.
Santos de mañana, viernes
Stos. Ignacio, fundador, Pablo, Calime, Demócrito, Segundo y Dionisio, mrs., Amán y Firmo, ob., y Juan Columbano.
Jubileo Circular
Hoy y mañana en el Sagrado Corazón se manifiesta a las ocho, la Misa mayor as nueve y el ejercicio de la tarde coenza a las seis.
A San Cristóbal
En su ermita titular continúa la novena al

santo mártir San Cristóbal, tan popular en Almería.
Se celebrará a las seis y media de la tarde.
A San Ignacio de Loyola
En la Iglesia del Sagrado Corazón continúa un solemne triduo que la Congregación de Caballeros de la Inmaculada consagra a su glorioso Patrono San Ignacio de Loyola.
Todos los días habrá por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio del mes. Por la tarde a las seis, estación mayor, rosario y sermón que predicará hoy, el R.P. Anselmo López, S. J., y mañana el P. E. González S. J., terminándose con la bendición, reserva y el himno de San Ignacio.
Nuestro Excmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos y el último día dará la Bendición con el Santísimo Sacramento.
Mañana, festividad del Santo Patriarca, se celebrará a las ocho y media Misa solem-

ne de Comunión general con orquesta, a la que asistirán la Congregación de Caballeros y todas las demás Asociaciones de esta Iglesia.
Jubileo plenísimo
Se podrá ganar cuantas veces se visite la Iglesia del Sagrado Corazón con las condiciones de costumbre, desde las doce de hoy hasta la media noche de mañana.

Noticias

Se alquila
un almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Telegramas y telefonemas detenidos
En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:
Telegramas.—Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Pedro, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.
Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Llesá, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.
Un ruego
Se suplica a toda persona que padezca de picores use para su pronta curación, el ACAROL y de sus maravillosos resultados quedará asombrado.
Peluqueros
Por ausencia, se vende o traspasa uno de los mejores negocios de peluquería de nuestra capital. Buena clientela. Facilidades. Razón en esta administración.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Victoriano Lucas.
Practicante, don Juan Céspedes Ramos.
Matrona, doña Trinidad López Priore.
Casa de Socorro
Médico, don Cristóbal López Rodríguez.
Practicante, don Gabriel Bonilla.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romero.
De trece y media a dieciseis, don José Alférez Lirola.
De dieciseis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintiuna, don Serafín de Torres.
De veintiuna a once, médico de guardia.
Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Congregación de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Medicamento de Familias

Hay enfermedades que atacan en el hogar y que se propagan a una preparación que, según de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Médicos de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como inestimable; grandes alabanzas, tales otorgadas a medicamentos en España.
Son grandes las alabanzas que se le otorgan a la medicina en la antigüedad y en la actualidad, como el que empleó desde el tiempo de Hipócrates.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CUBAN PRONTO Y BIEN
A los resacaos • A los gripes
A los disenterias, cuya vida en estagios en un remedio verdaderamente maravilloso que cura en el momento.
A los embarazadas, cuyos síntomas hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el que es poderoso en la curación.
A los niños, en la disenteria y cólera, a los que padecen GATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Plácese en las Farmacias más acreditadas.
Folleto y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará

Es por eso que todos, sanos ó enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económicamente, un agua mineralizada, deliciosa, activa, ligeramente gaseosa, digestiva, con las LITHINÉS del D. GUSTIN
No descomponen el vino, se mezcla a todas las bebidas y es muy superior a muchas Aguas más ó menos naturales, las cuales embotelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso del agua preparada con los Lithinés del D. Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.



Desagradable sorpresa
¡Fobretillo! ¿ya puede llevarse todo al género, pues desde que tenemos los Lithinés del D. Gustin, papé y mamá ya no quieren ni oír hablar de sus bebidas, y tienen mucho razón, porque con cada paquetillo podemos hacernos nuestros mismos una deliciosa agua mineralizada.

CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. —Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todas las feruginesas
y de la medicina (Salvo-remediante para la
ANEMIA
DIAQUINESIS
COLERAS FÁLIDAS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
REPOBLENAMIENTO DE SANGRE
RECONSTRUCCIONES DIFÍCILES
Indicada en los debilitados, después de curas prolongadas.
PRECIO: 10 CÉNTIMOS Y 20 CÉNTIMOS.
Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y Químicas de España y del extranjero.
Indicada en los debilitados, después de curas prolongadas.

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor:
Uruguay
Manuel Arnús
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal de Colón saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto el vapor J. S. ELCANO
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor:
Argentina
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Navegación se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República, número 26
Consignatario autorizado para Tercera clase, don Luis Vilaseca.

Sulfatadoras Azufradoras
Correas de cuero y de balata para transmisión
ARTÍCULOS SANITARIOS
Almacenes de ferretería
El Yunque
J. Sánchez Picón
ALMERIA
—Cuando no canta, trabaja. Librese del virus que inocula.
FLY-TOX
Limpia el aire de mosquitos.
Eficaz contra todo insecto: moscas, pulgas, chinches, polilla, cucarachas, etc.
Huele bien. No mancha.
LATA AZUL
Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadas: "Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino."

LA INDEPENDENCIA
DIARIO CATÓLICO
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero, un trimestre. 15'00 »
Número del día. 0'10 »
Número atrasado. 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
En. 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera. 750'00
Media plana. 500'00
A 6 columnas. 210'00
A 5 » 175'00
A 4 » 150'00
A 3 » 100'00
A 2 » 50'00
A 1 » 30'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la reclamación alguna.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HANON
La salud por las plantas.
Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HANON.
Curan radicalmente SOLO CON PLANAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, de hígado, de la piel, de la sangre, las glómeras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio.
GRATIS Fida con este vale, mandándolo a o impresos a Laboratorios Botánicos, Rond. d. Universidad, 6, Barcelona o Feigro, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal» que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.
Nombre
Calle
Población
Proviene

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesto inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 1'25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra le ofrecemos la «BIBLIOTECA PATRIA» —puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia?) Meditelo y acabará suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envientan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 103-1.º.—Madrid, 10.
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
Don
Entregado en calle
n.º
Provincia de
España y hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envientan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)